

沾化至临淄高速公路建成通车

山东高速公路网再添一“纵”，全省通车里程超7700公里

文/片 记者 王瑞超
实习生 黄佳璐

12月9日，由山东高速集团投资建设的沾化至临淄高速公路项目提前半年建成通车，这是山东省今年第5条建成通车的高速公路，全省高速公路通车里程超过7700公里。

沾化至临淄高速公路是黄河流域生态保护和高质量发展国家战略的重要工程，是我省“九纵五横一环七射多连”高速公路网的重要一纵。沾化至临淄高速公路起于秦滨高速和荣乌高速相交的沾化枢纽立交，北接已经建成的秦皇岛滨州高速，南连正在建设的临淄临沂高速，途经滨州市沾化区、滨城区、博兴县和淄博市桓



沾临高速黄河特大桥航拍图 通讯员 李雪 摄

台县、高新区，终点与青银高速相交，全长107.584公里，概算投资195.6亿元，双向六车道，设计速

度120公里/小时。项目建成通车后，将形成一条滨州至临沂的南北大通道，此通道北连京津冀，

南接长三角，是华北、华东沿海地区南北纵向运输通道的一部分。项目建成通车后，将进一步完善国家京津冀—长三角交通主轴，强化京津冀和长江经济带的互联互通，对完善鲁北地区高速公路网布局，促进环渤海地区经济一体化发展，助力黄河流域生态保护和高质量发展，具有重要意义。

项目是交通运输部绿色科技制造示范项目，采用了超高性能混凝土新材料、钢混结构全断面顶推、全厚式沥青路面以及泡沫轻质土等多项国内领先“四新技术”，其中黄河特大桥入围交通运输部平安百年示范工程。

截至目前，我省已建成通车

台儿庄马兰屯至鲁苏界段、济南至高青、京台高速济南至泰安段改扩建工程、济宁新机场至枣菏高速段、沾化至临淄等5个、324公里高速公路项目，预计年底前还将建成通车濮阳至阳新高速菏泽段、潍坊至青岛及连接线2个高速公路项目，年内通车项目达到7个，年底通车里程将达到7945公里，六车道以上占比提升到33%。加快推进济南绕城高速二环线西环段、济南至潍坊等2个高速公路项目建设，力争部分路段提前贯通，年底高速公路通车里程突破8000公里。

计划到2025年，高速公路通车及在建里程达到10000公里，省际出口超过30个，基本实现“县县双高速”。

佛慧山悬崖上现“野攀岩点”

管理方：没有明文禁止，只能劝阻并将加强巡逻

6日，有市民向记者反映，济南佛慧山景区一处悬崖下边的山洞中，有很多支点和挂钩，应该是攀岩爱好者们自发安装的，对其安全性质疑。记者在现场看到，攀岩点旁边就有“悬崖危险，禁止攀爬”的警示牌。佛慧山林区服务部负责人表示，他们会从安全角度劝阻，但关于攀岩的管理办法目前还是空白。

记者 李培乐

有市民带孩子来尝试

随着佛慧山景区的提升改造，每天都吸引大批市民前来游玩。6日，有市民向记者反映，在佛慧山景区步道的悬崖下边，有人在攀岩。记者在现场看到，攀岩点位于康乐园旁边，这里是直上直下的悬崖，平常很少会有人注意到。记者绕行了一段路后，终于找到了通往悬崖下边的小路。

这条小路掩映在灌木和松树之间，宽度也就50厘米左右。顺着小路一路前行，最险要的地方旁边只有灌木遮挡，下边就是悬崖。记者小心翼翼地通过后，一个大山洞豁然出现在眼前。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：刘森

在山洞一侧的松树上挂着一块“悬崖危险，禁止攀爬”的警示牌。就在山洞及其周围的峭壁上，攀岩的支点和锁扣安装了不少，一位市民带着孩子正在这处攀岩点尝试。由于难度较大，他们一会儿就离开了现场。这位市民说，他也是偶然发现这里的，就带孩子过来尝试一下。

山上不止一处攀岩点

正如这位市民所说，这个地方由于比较隐蔽，加上有峭壁和山洞，在攀岩者的眼里是个不错的攀爬点。

据佛慧山林场服务部负责人杨先生介绍，这里是市民自发形成的攀岩点，“我们知道这个地方，还专门挂上了提醒的牌子”。据他介绍，除了这个点，在大佛头附近的悬崖上也有攀岩爱好者的活动点。杨先生也曾拦下背着绳索的攀岩者，“他们说自己是专业的，不会出危险。但专业也不行呀，不能拿着生命开玩笑”。

记者在采访的时候，有登山游客表示，管理部门已经提醒和劝阻了，攀岩者真出了问题自己要负责。也有市民表示，这种不正规的攀岩地点，支点的牢固性有没有问题、峭壁有没有风化等也很难说，“就怕有孩子看着好玩去爬，一旦摔伤就麻烦了”。

无法处罚尽量劝阻

杨先生告诉记者，他们得知有人攀岩后，发现了就会及时劝阻制止。“我们只能从安全的角度劝阻，现在管理办法等没有明文规定不允许攀岩。如果有具体条文，他们不听劝阻我们可以没收工具，甚至可以处罚，但现在文件规定上还是空白。”所以，他们也只能加强巡逻，及时劝阻。“有的听了我们的劝阻后就不来了，但有的还是偷偷摸摸地来。”杨先生说，接到市民反映后，他们就制作了警示牌。在此，也建议攀岩爱好者最好找正规的攀岩地点进行锻炼，以免发生人身危险。

好心人，你们在哪儿？

船问询处打听好心人的信息。今年的夏天，朱先生还打印了几十张寻人启事，走遍了清风湖附近的大街小巷。

说到动情处，朱先生不禁潸然泪下。“在过去的一年多时间里，心里一直感到不安和遗憾，如果当时没有他们的相救，后果不堪设想。我已经85岁了，今年也要离开东营回到徐州老家，离开前很想再见恩人一面，以表谢意！”

朱先生依稀记得，游船上那位男士身高1.8米以上，身材匀称，方形脸，带着一个八九岁的男孩；爱心市民大概30岁，当时是夫妻同行。

在清风湖事发地，朱先生在寒风中特意摘下了他的帽子和口罩，只希望好心人能清楚地看到他的面容。朱先生希望好心人本人或者知情者看到后联系他，了却他的心愿。

朱先生联系电话：
13001562273



在清风湖事发地，朱先生手持寻人启事寻找救命恩人。

济宁高开展禁毒知识

云课堂线上宣传

近日，济宁高新区禁毒办勇于创新，积极探索，开展“禁毒知识云课堂”线上禁毒宣传教育活动，进一步提升青少年识毒、防毒和拒毒能力，全面推进预防毒品宣传教育工作深度开展，呵护青少年健康成长。

活动中，禁毒民警通过精心制作的PPT课件，结合真实案例，向青少年生动形象地讲解毒品的概念、种类、特征和危害以及青少年如何防毒、拒毒等内容，呼吁青少年“珍爱生命 远离毒品”。

此次“禁毒知识云课堂”活动共有师生3000余人参加，有效提高了学生的禁毒意识和防毒、拒毒能力，营造了良好的禁毒、防疫宣传氛围。

(蒋帅 韩聪)

(刁爱华)

罗庄区禁毒办开展“健康人生，绿色无毒”宣传活动

12月4日以来，罗庄区禁毒办结合2022年“宪法宣传周”，在全区开展以“健康人生，绿色无毒”为主题的大型禁毒宣传活动。民警和社工通过设置咨询台、摆放宣传展板、展示毒品模型、发放禁毒宣传材料等方式，向过往群众积极宣传禁毒知识。并结合真实案例为群众讲解如何识毒、防毒、拒毒的知识及相关法律法规，鼓励广大群众自觉参与到禁毒工作中来。

通过此次活动，提高了群众对毒品的认识，凝聚了群众参与禁毒斗争的力量和共识，营造了全民禁毒的良好社会氛围。

邹城市建设高标准社区戒毒社区康复工作办公室

邹城市在各镇街建成标准化的社区戒毒社区康复工作办公室的基础上，投资70余万元，在太平镇建成集社区戒毒社区康复、禁毒宣传教育、易制毒化学品管理相关职能于一体的综合性服务机构，定期组织企事业单位职工、青少年学生、广大群众参观学习。

昌乐县禁毒办开展禁毒新媒体平台宣传活动

近日，昌乐县禁毒办组织开展禁毒新媒体平台宣传推广活动。活动中，工作人员组织引导群众关注微博“中国禁毒在线”“齐鲁禁毒”和微信“中国禁毒”“阳光一生”“潍坊禁毒”公众号，加大了禁毒新媒体宣传力度，让群众通过更多渠道了解毒品知识。

十六里河落实“门前五包”规范市容秩序

近日，济南市市中区十六里河街道城管委联合区执法局十六里河执法中队加强集中整治，针对流动商贩、占道经营、店外经营等违规行为进行不间断巡查管理，对商户店外经营、堆放杂物、乱贴广告等行为，进行现场整改纠正。

同时，采用定时与不定时上门检查、回头看等方式，加强对前期存在违规行为商铺的巡查力度，强化“门前五包”责任落实督察。

(许婷婷)